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Маланій В.І. 

ПСИХОЛОГІЧНА ПРИДАТНІСТЬ ДО СПОРТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Кафедра медицини катастроф та військової медицини 

Буковинський державний медичний університет 

Вступ. Одним з актуальних напрямків сучасної спортивної науки є діагностика 

функціональних станів організму спортсмена, що виникають в умовах тренувальної і 

змагальної діяльності. Складовою частиною функціонального стану спортсмена є 

психологічна сфера. Враховуючи, що психічні реакції, які виникають у спортсмена в умовах 

тренувальної і змагальної діяльності обумовлені, насамперед, змінами психофізіологічних 

функцій, їх діагностика є не менш актуальним завданням.   

Мета дослідження. Є виявлення особливостей психологічного стану людей, які 

займаються різними видами спорту. Вияснено, що основу спорту становлять три важливих 

елементи: відбір, тренування і змагання, в яких проявляються функціонування і розвиток 

усієї галузі спорту в цілому та окремих спортсменів і команд.  

Матеріал і методи дослідження. Основу спорту становлять три важливих елементи: 

відбір, тренування і змагання, в яких проявляються функціонування і розвиток усієї галузі 

спорту в цілому, а також окремих спортсменів і команд. Необхідність організації 

психологічно обґрунтованої системи спортивного відбору обумовлена тим, що, по-перше, 

період активного спортивного життя в спорті, як правило, невеликий і не перевищує в 

конкретних видах спорту визначену його специфікою кількість років. По-друге, 

індивідуальні особливості психіки спортсменів не усім дозволяють досягти високих 

спортивних результатів у необхідний термін або виступати впродовж багатьох років поспіль. 

По-третє, завжди різними є можливості й умови тренувань та майстерність тренерів, що 

також ускладнює та подовжує шлях до успіху 

Результати дослідження. У результаті відповідно до кожного конкретного виду 

спорту визначаються основні вимоги до психіки спортсмена. Потім, на підставі вироблених 

вимог, добираються тести для діагностики індивідуально-психологічних особливостей 

спортсменів. Підібрані тести повинні, по можливості, якомога більше охоплювати 

професійно значущі для даного виду спорту якості психіки. Побудова психологічної моделі 

відбору. Успішність спортивної діяльності не можна передбачити абсолютно достовірно 

тільки за однією якоюсь прогностичною ознакою, оскільки досягнення високих результатів у 

спорті залежать від багатьох психологічних складових особистості спортсмена. Структурна 

модель психо-спортограми складається з двох блоків, перший з яких містить якості, 

наявність яких детермінована особливостями діяльності відповідної спортивної спеціалізації, 

а другий – ті психологічні особливості спортсмена, що обумовлюються вимогами умов 

змагань даного виду спорту. Другий блок складається з: психологічно обумовлених правил, 

оцінок, взаємовідносин, труднощів, актуальних для специфіки проведення та перебігу 

змагань з конкретного виду спорту; психічних функцій, якостей, умінь та станів, що 

обумовлюють успішну діяльність під час змагання. 

Висновки. Відбір у спортивній діяльності є дуже важливим елементом, оскільки 

дозволяє прискорити процес оволодіння майстерністю за рахунок правильно визначеного 

природного потенціалу людини та подовжити термін перебування спортсмена в стані 

активної діяльності. Чільне місце у відборі займає визначення професійної перспективності, 

що полягає у встановленні стійких психологічних особливостей особистості спортсмена, на 

підставі яких здійснюється успішне формування необхідних знань, навичок та умінь. 

Подальші дослідження вбачаємо у детальному розгляді специфіки психоаналізу спортсменів 

різного виду діяльності. 

  


